
 Referat af skolebestyrelsesmødet mandag d. 18.08.25. kl. 16.30-19. 

Deltagere: Catrine S. Jespersen, Thea Mukai, Søren Lund-Olsen, Jacob Froulund Nørmølle, Pil Birkefeldt Møller 
Pedersen, Karina Grønbech, Irene Bak, Berit Toft Hasselstrøm, Søren Marcussen, Klavs Heltoft, Lone Grosen. 

Fraværende: Iben Bødker 

 Dagsorden 
Hvad handler punktet om, og er det til orientering 
(O), drøftelse (D) eller beslutning (B) 

Tid Referat 
Opsummering af orienteringen/drøftelsen, konklusion på 
beslutning, angivelse af evt. ansvarlig og evt. deadline. 

Ansvar 
 

1. Velkommen og sang 16.30 Ny medarbejderrepræsentant 
Bestyrelsen og Karina Grønbech præsenterede sig 
selv.  
Sang: Sensommervise 

Thea/Søren 
 

2. Godkendelse af referat fra d. 3.6.25. (B) 
 

16.40 Godkendt Thea 

3. Godkendelse af dagsorden. (B) 
 

-  Godkendt Thea 

4. Nyt fra ledelsen (O) 16.45 Første skoledag 
Første skoledag havde vi besøg af Hjem-Is bilen. 
Den betales af de penge, der blev samlet ind ved 
salg af ”glemt tøj” på Åben skole 2024. 
 
Klasselokaler 
Der næsten 800 børn, der har skolestart i 2025. 
Det er det største elevantal nogensinde på Hasle 
Skole. Vi har derfor været nødt til at tage første 
etage i H&D bygningen i brug til klasselokale. 
Der spørges ind til, hvordan skolen vil håndtere 
hvis vi fortsætter med at øge elevtal. Der er ikke 
mere udendørsareal der kan inddrages. 
Skoleledelsen er opmærksom på dette. 
 
Nye medarbejdere/nyt tiltag 
Vi har budt 12 nye medarbejdere velkomne. 7 
lærere og 5 pædagoger. På skolen er der nu 65 
lærere og 20 pædagoger.  
I uge 32 har hele personalegruppen været på 
arbejde. Pædagogerne har haft en hverdag i SFO, 
mens lærerne har gjort klar til at tage mod 
klasserne. Lærerne har holdt møder omkring 
indsatser i kommende skoleår. Der er lagt ekstra 
ressourcer i vores AKT (Adfærd, Kontakt, Trivsel) 
team samt etableret boosthold. Boost er for de 
børn, der har brug for et kortere intensivt forløb i 
dansk eller matematik. 
 
Trivselsundersøgelsen er offentliggjort 
Trivselsundersøgelsen fra elevernes undersøgelse 
i skoleåret 23/24 fra 4. – 9. årgang blev 
offentliggjort lige før skolestart. Her ses det, at 
eleverne på Hasle Skole svarer mere positivt end 
ved sidste undersøgelse ift temaerne; faglig trivsel 
og ro og orden. Undersøgelsen viser, at den 
sociale trivsel kan være udfordret for nogle børn. 
De kan føle sig utrygge. Den sociale trivsel har vi 
haft særligt fokus på i de sidste par år, og 
indsatsen arbejdes der fortsat med. 
 
Trafikken omkring Hasle Skole 
Første skoledag havde vi besøg af færdselspolitiet, 
der talte med de forældre, der var ved at parkere i 

Ledelsen 



Kys og Kør. Godt at politiet også giver indsatsen 
opmærksomhed.  
Flere elever er tilmeldt kampagnen ”Alle børn 
cykler” som afvikles d. 8. – 21.9. Her opfordres 
eleverne til at cykle i skole. 
 
Infofolder  
Vi arbejder på højtryk for at få gjort infofolderen 
klar til tryk, så forældre kan modtage den i ultimo 
august. 
 
Kantine 
Kløverskolen har fået en stor produktionskantine. 
Vi har spurgt, om de vil kunne lave en form for 
madordning til Hasle Skoles elever. Der er ingen 
konkrete aftaler endnu. 
Bestyrelsen var positive over for ideen. 

 
Legepladsinspektion 
Der har i sommerferien været 
legepladsinspektion. I samarbejde med Teknisk 
Service (Aarhus Ejendomme) går vi i gang med at 
følge op på fejl og mangler. Samtidig skal vi tage 
stilling til, hvor meget vi vil renovere på ”den lille 
legeplads”, og hvor meget vi helt vil 
ændre/udskifte. Før sommerferien er der bestilt 
nyt reb til klatrestativet i den store skolegård. 
 
Rengøring i ferien 
Rengøring. Der har været aftalt hovedrengøring, 
men vi har fortsat problemer med at få 
rengøringen til at fungere. Ledelsen har henvendt 
sig til Borgmesterens afdeling, da det er der 
ansvaret for aftaler om indkøb og udbud med 
rengøringsselskaberne ligger. 
 
Gavludsmykning og sang 
En større plakat er under udarbejdelse. Plakaten 
er en reproduktion af et maleri, som er udført af én 
af skolens lærere Jakob Bødskov. Den skal 
placeres synligt udvendigt på skolen. 
Maleriet vil også komme til at pryde forsiden af 
skolens nye infofolder. 
Gavludsmykning: Der spørges til om billedet kan 
laves som en plakat og sælges for fx 50 kr stk. til 
Åben Skole. Ledelsen siger dette er muligt.  

Skolen er desuden i færd med at få skrevet vores 
egen ”skolesang”. 

 
5. Nyt fra SFO (O) 16.55 Opstartsugen 

Der var mange børn i den første uge efter ferien - 
flere end normalt - men alt er gået fint.  
Ca. 80% af skolestarterne kom i denne uge – mod 
normalt ca. 50 – 60%. 
 
Medarbejderne i SFO er i fuld gang med at gøre 
klar til sommerfesten. 
 

Søren 

6. Nyt fra medarbejdere (O) 17.05 Skolestart Irene og 
Karina 



Rengøringen op til skolestart har igen været 
mangelfuld. Det frustrerer lærere og pædagoger; 
der selv må tage fat med klud, vand og spand. 
Manglende rengøring har været et 
tilbagevendende problem gennem flere år.  
 
Der udføres løbende kvalitetskontroller af 
rengøringen. Bestyrelsen vil gerne støtte skolens 
bestræbelser på at få situationen ændret ved at 
deltage i én af disse kontroller. 
Lone kontakter TSM for at få oplyst tidspunkt for 
en sådan kontrol. 
Der drøftes andre ideer til, hvordan rengøringen 
måske kunne bedres fx med små, søde beskeder 
på tavlen eller andre steder til 
rengøringspersonalet.  
 

7. Nyt fra elevråd (O) 
Repræsentanter fra elevrådet er endnu 
ikke blevet valgt. 
Vi skal forholde os til skolebestyrelsens 
deltagelse i elevrådsmøder. 

17.15 Valg til elevrådet 
De to kontaktlærere til elevrådet ønsker at 
gentænke processen ift. valg til elevrådet.  
Dette gør de for at se, om de kan imødekomme en 
større interesse for deltagelse i elevrådsarbejdet. 
 
Bestyrelsen foreslår, at det gøres mere synligt, 
hvilke tiltag elevrådet har været med til at 
iværksætte gennem årene. 
Desuden bør det være mere synligt, hvem der er 
valgt til elevrådsrepræsentanter. 
Forældrerepræsentanter peger på at det kan give 
flere og bedre repræsentanter hvis forældrene 
informeres om, hvornår der er valg til elevrådene 
og dermed kan bakke op om dette. Ligesom der fx 
i år har været enormt stor interesse for at være 
skolepatrulje fordi forældrene har været mere 
inddraget.  
 

Elevrådsrep 

8. Nyt fra forældre (O) 17.25 Læsevejledere 
Forældrene har ros til skolens læsevejlerne. De 
virker kompetente og engagerede.  
Der har bl.a. været indkaldt til fælles information 
for forældre til ordblinde elever. Det var et godt 
arrangement. 
 
Hvad gør skolen ift. AI? 
Der afholdes inden længe et temaarrangement for 
lærerne om AI. Der lægges vægt på kritisk tilgang 
til informationer fra AI og konstruktiv brug. 
Eleverne har i undervisningstiden kun adgang til 
specielle AI-chats, som er tilpasset skolebrug. 
Andre chats må ikke anvendes af eleverne i 
skoletiden. Det drøftes, at der også ligger et 
ansvar hos forældrene. 
 
Chromebooks 
Århus Kommunes nye retningslinjer medfører, at 
kun 5.-9. årg. får udleveret en personlig 
Chromebook. 
Skolen etablerer derudover en række klassesæt til 
0.-4. årg. (udlån), som kan benyttes på skolen. 
 
Nye informationskanaler på Aula 

Thea 



De er helt nye, og skolens medarbejdere er først 
gjort bekendt med ændringerne i ultimo uge 32, og 
er nu i færd med at lære at finde den rette 
anvendelse. Skolen arbejder på en vis ensretning 
af brugen, hvilket også er et ønske fra 
skolebestyrelsen. 
 
Login på Aula 
Nogle elever har udfordringer med at logge ind på 
Aula og få adgang til alle oplysninger.  
It-vejlederne vil tage initiativ til, at der bliver 
orienteret om hvilken login-metode bør anvendes. 
 
Login på AULA: Der spørges til, hvornår skolen 
forventer at børnene selv er aktive på AULA og selv 
kan logge ind og finde frem til relevante 
informationer omkring lektier, arrangementer og 
andet. Skolen forventer børnene begynder på 
dette når de får deres chromebook i 5. Der vil altid 
være behov for forældrene også er på AULA da 
nogle beskeder kun sendes til forældre.  

 
 

9. Gennemgang af årshjulet for skoleåret 
25/26 
Udleveres på mødet. 

17.35 Årshjul blev gennemgået, og er blevet revideret og 
vedlægges referatet som bilag. 
 
 

Jacob 

 Lidt mad imens vi arbejder videre 
 

17.55  Ledelsen 

10. Inddragelse af lokalområdet 
Fokus: Trafik 
Se venligst vedlagte bilag fra 
skolevejsanalysen, og Ibens forslag læses 
forud for mødet 

18.00 Sikker skolevej kan overordnet set anskues fra to 
vinkler: 

• Hvordan kan rammerne forbedres? 
• Hvordan færdes vi i den givne rammer? 

 
Hvordan kan rammerne forbedres? 
Der udarbejdes skolevejsanalyse ca. hver 5. år.  
Hasle Skole er angivet tre steder i 
prioriteringslisten. Prioriteten benævnes fra (1-5), 
hvor 5 har højst prioritet. Skolen ligger dog ikke 
allerøverst med nogen af punkterne. 
 
Med udgangspunkt i skriftligt oplæg fra Iben 
drøftes det, at der skal rettes henvendelse til 
Aarhus kommune Teknik og Miljø, hvori særligt 
manglende vægtning af øget belysning og sikker 
færdsel ved Kalendervej pointeres. Desuden, at 
antallet af elever er steget fra 650 i 2021, hvor 
analysen er fra, til 800 elever i dag. 
 
Link til aktuel analyse: 
https://aarhus.dk/nyt/teknik-og-
miljoe/2025/marts-2025/de-aarhusianske-
skoleveje-bliver-mere-sikre 
 
Hasle Fællesråd afholder møde inden længe. Her 
kunne emnet tages op. 
 
Hvordan færdes vi i rammerne 
Både skole og forældre har en pædagogisk opgave 
i at rådgive eleverne i at færdes sikkert i trafikken. 

Iben 

https://aarhus.dk/nyt/teknik-og-miljoe/2025/marts-2025/de-aarhusianske-skoleveje-bliver-mere-sikre
https://aarhus.dk/nyt/teknik-og-miljoe/2025/marts-2025/de-aarhusianske-skoleveje-bliver-mere-sikre
https://aarhus.dk/nyt/teknik-og-miljoe/2025/marts-2025/de-aarhusianske-skoleveje-bliver-mere-sikre


Hvordan klædes forældrene på ift. at rådgive børn 
ift. at færdes i trafikken? 
Der er mange elever der ikke anvender cykelhjelm 
til og fra skole og at dette er et forældreansvar. Der 
ses mange farlige situationer med børn på cykler 
der krydser Ringvejen/Herredsvej, Hasle torv eller 
andre steder i den forkerte side af vejen og uden 
hjelm. En stor opmærksomhed herpå når der også 
om lidt er mørkt. Vi taler om hvordan børn kan 
nudges til fx at bruge hjelm - kan klasser få en 
præmie hvis de fx alle har hjelm på i en uge? Andre 
ideer drøftes.  

 
11. Forældremøderne i august/september. 

Hvem har lyst til og mulighed for at 
deltage, og er der noget vi særligt ønsker 
sagt fra skolebestyrelsen? 

18.20 Tirsdag d. 26. august kl. 16.00; 5. årgang 
Mandag d. 1. september; kl. 16.30; 0. årgang 
Onsdag d. 3. september kl. 16.00; 1. årgang 
Onsdag d. 3. september kl. 17.00; 2. årgang 
 
Det pointeres, at klubben bør være repræsenteret 
på et relevant møde (5. årgang) 
 
Bestyrelsen aftaler efter mødet, hvilke 
medlemmer, der deltager på de respektive møder, 
og hvilke emner, der bør lægges vægt på. 
 

Thea 

12. Åben Skole. 
Vi har talt om igen at sælge ud af glemte 
sager (hvem melder sig til at sortere?) - 
skal pengene gå til besøg af Hjem-Is-
bilen, eller skal det være en anden indsats 
pengene skal gå til?  

18.30 Bestyrelsen bevarer boden, hvor der sælges glemt 
tøj. Der samles fortsat ind til ”Hjem-Is-bil”. 
Sortering af tøj: Catrine og Thea 
Udarbejdelse af tidsplan for boden: Søren 
Etablering af betalingsmiddel til QR-kode: 
ledelsen. 
 

Thea 

13. Dialogmødet mellem skolebestyrelsen, 
SFO og Klub2teket. 
Læs vedlagte bilag 

18.40 Jacob forelagde udkast til rammeplan for mødet. 
 

Catrine og 
Jacob 

14. Indkomne beskeder til skolebestyrelsen 
 

18.50 Intet Catrine 

15. Evt. 
 

18.55 Der er pga. aktuelle hændelser (jf. afværgelse af 
skoleskyderiet i Kolding samt knivoverfaldet i 
Skanderborg) fokus på beredskabet.  
Skolens beredskabsplan er i den anledning 
ekstraordinært blevet gennemgået for personalet 
før skolestart. 
 

Thea 

 

Næste møde: tirsdag d. 30.9.25 kl. 16-21 – dialogmøde med SFO og Klub2teket efterfulgt af ordinært bestyrelsesmøde. 

 

 


